
ATA DE REUNIÃO 
 
 

No dia 21 de maio de 2024, às 19h46m, os convidados que assinam a lista de 

presença e os Conselheiros presentes:  Ivanise Mendes Lima, José Luiz Rogério 

Soares (Lulinha); Manuel Marcelo Muniz; Margarete Cristina dos Santos; Renato dos 

Santos Simões; Silvana Maria Krasauskas Pelisser,  reuniram-se presencialmente, 

para tratar e deliberar acerca dos assuntos aqui expostos, no auditório da 

subprefeitura Freguesia/Brasilândia localizado a rua João Marcelino Branco, 95 São 

Paulo SP. Ausentes os conselheiros Érica Diana da Cunha, Valquiria Evangelista dos 

Santos, Vania Cristina da Silva Alonso, Walter Gomes da Silva . A reunião foi presidida 

pela Sra. Silvana Maria Krasauskas Pelisser coordenadora do Conselho Participativo 

Municipal da Freguesia/Brasilândia, que organizou e conduziu as discussões, a Sra. 

Ivanise Mendes Lima atuou como secretária da reunião e foi a responsável pela 

lavratura da presente ata. 

A reunião foi convocada pela coordenadora Silvana Maria Krasauskas Pelisser, 

por meio de convocatória enviada com a devida antecedência por mensagem no 

aplicativo WhatsApp, e-mail dos conselheiros e publicação no diário oficial pelo interlocutor da 

subprefeitura, Sr. Eliel S. Guimarães. A Sra. Silvana abriu a reunião solicitando que  todos 

assinassem a lista de presença. Iniciou às 20h00 a leitura da ata de 21.05.2024 e as 

pautas de ordem do dia. 

PRIMEIRO ASSUNTO 

Assunto: Leitura da ata da reunião ordinária anterior de 21 de maio de 2024. 

Discussão: Efetuou a leitura da ata da reunião anterior. 
 

Deliberação: A Sra. Silvana iniciou a reunião informando que após a leitura da 

ata de 21 de maio de 2023, seria iniciado a leitura das propostas do Orçamento 

Cidadão extraídas da plataforma Participe Mais para a escolha de 10 propostas e a 

indicação de mais 5 propostas elaboradas pelo CPM, para que estas propostas sejam 

enviadas até a data de 22 de maio de 2025 a Secretaria Municipal da Fazenda, para 

que essas propostas  façam parte do orçamento PLOA 2025.  

Logo em seguida a Sra. Silvana passa a palavra para o subprefeito Sr. Sérgio 

para passar o levantamento dos orcamentos das propostas referente a reunião de 

maio de 2024.  

 

SEGUNDO ASSUNTO: Levantamento dos orçamentos dentro das  22 (vinte e duas) 
multiplas propostas para inicio da execução. 

O Sr. Luiz Rogério (Lulinha) pede a palavra e declara não ter enviado as novas 
propostas conforme solicitado na reunião anterior, pois não recebeu as porpostas do 
múnicipe que enviaria ao Sr. Luiz Rogério. 

 O Sr. Sérgio inicia informando que houve atualizações na tabela e nos códigos Siurb, 
esclarece que essa atualização é feita a cada 6 (seis) meses, e por esse motivo os 
orçamentos foram iniciados  do zero. 

 



Informa que a proposta a Rua Uru, no bairro do Jardim Paulistano, referente a obras 
de drenagem e pavimentação,os valores não estão atualizados, a equipe está 
trabalhando na troca dos códigos e  sofrerá uma alteração de 10 a 15% (dez a quinze 
por cento) em média. 

Rua Uru valor R$ 1.598.475,93.  

Praça Jequié contenção do muro, localizado acima da creche R$ 846.440,30 

Rua José das Canas, Jardim Carumbé obra de contenção R$ 2.036.532,50   

Somando um total das 3(três) R$ 4.481.448,73, tabela SIURB com toda documentação, 
estudo técnico e projeto incluso dentro dos valores. 

Informa que os valores serão atualizados conforme nova tabela e que está incluindo 
dentro dos 6 (seis) milhões as revitalizações de praças e alguns escadões, e informa 
que será passado antes da solicitação das licitações. 

O Sr. Sérgio solicita a presença de um conselheiro do CPM para acompanhar a equipe 
da Subprefeitura na realização de apontamentos na demanda solicitada pelo Sr. 
Rodrigo Olegário, para uma visita presencial acompanhada do engenheiro, realizando 
a busca junto ao cadastro para que assim as demandas após estudo sejam 
descartadas ou inclusas junto as propostas. 

O Sr. Luiz Rogério (Lulinha) se coloca a disposição para acompanhar a equipe da 
subprefeitura e o Sr. Sérgio relata que irá marcar com Sr. Rodrigo Olegário para visita 
da localização e identificação das vielas. 

O subprefeito Sr. Sérgio solicita que conste em ata que será realizado as atualizações 
dos valores das propostas da Rua Uru, Praça Jequié e Rua José das Canas, e após 
atualização será novamente  passado ao CPM e informa estar sendo montado o 
processo de licitação, e será necessário o uso desse recurso para a solicitação do 
recurso de 2024 para execução dentro desse ano. 

O Sr. Sérgio informa sobre a primeira reunião feita no dia 20 de maio de 2024 com as 
Lideranças e Comunidade, reuniões essas que serão realizadas todos os meses, 
esclarece que nas reuniões dos Conseg 80% falam somente sobre subprefeituras e 
não mais sobre segurança pública. Por ese motivo resolveram trazer as lideranças e 
comunidades junto com as equipes e coordenadores da subprefeitura, para que todos 
possam trazer suas demandas, esclarece que a reunião do dia 20 de maio foi uma 
apresentação, sendo que já receberam 40 fichas com demandas. Informa que já 
encaminharam as demandas para o expediente e será gerado o processo Sei, que será 
passado a responsta no mês seguinte. E esclarece que também será realizado um 
plantão com visita presencial para identificação dos problemas da demanda solicitada 
no território. Sendo essa reunião mais um canal de atendimento para que as pessoas 
se aproximem da subprefeitura, pois a subprefeitura é do povo e estão aqui para 
atendê-los e relata sobre o comitê de governança que foi criado pela Casa Civil, onde 
o subprefeito chama todos os representantes de todas as áreas na subprefeitura para 
discutir o que está acontecendo na região e quais são as suas dificuldades e tentar 
entrelaçar o trabalho conjunto de todas as áreas, onde um pode ajudar o outro e tornar 
uma administração que seja melhor ao público, trazendo o melhor resultado para os 
municípes. 



A coordenadora Silvana informa que as reuniões das Lideranças e Comunidades 
acontecerá na terceira segunda-feira de cada mês. 

O Sr. Luiz Rogério (Lulinha) solicita ao Sr. Sérgio esclarecimento sobre o mapeamento 
do Jardim Icaraí, e o Sr. Sérgio esclarece dizendo que será feito fotos georeferenciadas 
que serão confrontadas com fotos de satélites e conferidas junto do cadastro para que 
não haja nenhum  dúvida. Esclarece dúvidas da Sra. Margarete referente ao mesmo 
local e a Sra. Margarete solicita a informação de como conseguir a Smartsampa para 
a Vila Iório. 

O Sr. Sérgio informa que a realização dessas instalações estão sendo realizadas 
inicialmente em edificações municipais como creches, equipamentos de saúde, e se 
houver algum lugar com incidências e  ocorrências maiores o ideal é passarem para a 
subprefeitura para levantamento de priorizar intalação no local e se no local há sinal de 
intenet, pois também é realização o reconhecimento facial de pessoas desaparecidas. 
O Sr. Sérgio relata que irá solicitar um levantamento junto a delegacia dos Boletins de 
ocorrência, para se necessária solicitar a prioridade no local. 

 

 TERCEIRO ASSUNTO: Propostas do participe mais para PLOA 2025 

 A Sra. Silvana coordenadora iniciou a leitura das propostas e após o estudo e a 

deliberação de cada proposta, as 10 (dez) proposta votadas foram: 

1º. Proposta Código 19-data da Criação 4/3/2024-Autor: Fernando Gama-Freguesia/Brasilândia – Título 

19  

Descrição da Proposta: Sugiro a criação de uma unidade de atendimento para animais domésticos na 

região, responsável por oferecer serviços de atendimento médico veterinário, consultas, exames e 

cirurgias, bem como informações e orientações sobre a posse responsável de animais de estimação. Essa 

iniciativa seria importante para a comunidade local, especialmente para os donos de animais que não 

têm acesso a serviços veterinários de qualidade ou não sabem cuidar adequadamente de seus animais. 

A unidade também poderia ajudar a controlar a população de animais de rua por meio de campanhas de 

castração e vacinação. Para a criação da unidade, sugiro a formação de uma equipe qualificada, incluindo 

médicos veterinários, enfermeiros, técnicos de enfermagem e atendentes, além da aquisição de 

equipamentos e materiais necessários para atender aos animais, como mesas de exame, equipamentos 

de radiografia e ultrassom e materiais cirúrgicos. 

2º. Proposta Código 99- data 4/5/2024- Proposta Coletiva - Audiência Pública na Subprefeitura 

Freguesia/Brasilândia- Título 99  

Descrição da Proposta:  Revitalização da Praça Dona Amália G. Solitari. Poda de árvores, iluminação e retirada 

da réplica da igreja, onde se encontra morando usuários de droga. 

3º.Proposta Código 101-data 4/5/2024-Proposta Coletiva - Audiência Pública na 

Subprefeitura/Freguesia/Brasilândia-Título 101 

Descrição da Proposta: Obras de melhorias do córrego Bananal, na extensão Jd. Princesa, Jd. Vista e 

Damasceno, visando/objetivando as enchentes. 

4º. Proposta Código 104-data-4/5/2024-Proposta Coletiva - Audiência Pública na Subprefeitura 

Freguesia/Brasilândia- Título 104 1 –  

Descrição da Proposta: Parque Morro Grande 



5º. Proposta Código 108 - data 4/5/2024 - Proposta Coletiva - Audiência Pública na Subprefeitura 

Freguesia/Brasilândia – Título 108  

Descrição da Proposta: Obras no entorno do Córrego Cabuçu de Baixo. 

6º. Proposta Código 123 – data 4/5/2024 - Proposta Coletiva - Audiência Pública na Subprefeitura 

Freguesia/Brasilândia – Título 123  

Descrição da Proposta:  Praça Jequié Contenção do talude que serve de base para sustentação da via que 

possui uma unidade educacional chamada CEI Jd. Maracanã 

7º. Proposta Código 126 – data 4/5/2024 - Proposta Coletiva - Audiência Pública na Subprefeitura 

Freguesia/Brasilândia - Título 126  

Descrição da Proposta: Transferência da sede da UBS Brasilândia para prédio próprio municipal 

8º. Proposta Código 127-data 4/5/2024 - Proposta Coletiva - Audiência Pública na Subprefeitura 

Freguesia/Brasilândia - Título 127  

Descrição da Proposta: Criação de UBS Jardim Damasceno 

9º. Proposta Código 424 – data 4/10/2024- Autor: Crjunio - Subprefeitura Freguesia/Brasilândia -Título - 424  

Descrição da Proposta: Criar ou alterar uma linha de ônibus noturna para atender o Hospital Geral da V. 

Brasilândia. Não há linhas noturnas atendendo esse hospital. 

10º. Proposta Código 1352 – data 4/22/2024 – Autor: Nelson Adelino Pereira – Subprefeitura 

Freguesia/Brasilândia Título 1352 Descrição da Proposta: DESTINAR RECURSOS PARA CONTRATO DE 

MANUTENÇÃO/REPAROS/INSTALAÇÃO DE PLACAS PARA DENOMINAÇÃO DE RUAS, AVENIDAS, PRAÇAS . 

Incluindo o número do início e final de Quadra Fiscal. Instalar placas de nomes de vias com o nome inicial da 

via a ser colocada no poste do semáforo identificando a via transversal (ampliando o serviço que já é feito 

hoje). 

QUARTO ASSUNTO: Propostas após o estudo e a deliberação realizada pelo CPM, as 5 

(cinco) propostas votadas foram: 

1º. Proposta Código 492 – data 4/11/2024 -Proposta do CPM - Conselho Participativo Municipal 

Freguesia/Brasilândia – Título 492  

Descrição da Proposta: Transferência da UBS Maria Cecilia para o CDC Itapicuru espaço skate 

2º. Proposta Código 493 – data 4/11/2024 - Proposta do CPM - Conselho Participativo Municipal 

Freguesia/Brasilândia  - Título 493 

Descrição da Proposta: Revitalização da praça Flavio Rangel, após termino das obras do metro. 

3º Proposta Código 494 – data  4/11/2024 -Proposta do CPM - Conselho Participativo Municipal 

Freguesia/Brasilândia – Título 494  

Descrição da Proposta: Transferência da sede da subprefeitura Freguesia/Brasilândia para dentro do seu 

território. 

4º. Proposta Código 495 – data 4/11/2024 - Proposta do CPM - Conselho Participativo Municipal 

Freguesia/Brasilândia – Título 495  

Descrição da Proposta: Instalação de ecoponto no local do antigo posto policial do jardim Damasceno 



5º. Proposta Código 496 - 4/11/2024 - Proposta do CPM - Conselho Participativo Municipal 

Freguesia/Brasilândia - Título 496  

Descrição da Proposta: Substituição de aparelhos de ATI, PLAYGROUND já instalados em nossas praças 

que se encontrarem danificados 

Quórum de aprovação: A deliberação foi tomada por 6 de 6 presentes. 

Ás 21h59m a reunião foi encerrada, a presente ata foi lavrada pela secretária,  

reproduzindo o que foi discutido e deliberado na ocasião. Esta ata vai com as 

assinaturas dos conselheiros presente, os quais, ao assiná-la, concordaram com o 

inteiro teor do que aqui está disposto e reconheceram que a presente ata é um 

reflexo da verdade e da integralidade do conteúdo da reunião. Este documento é 

assinado eletronicamente por e-mail ou WhatsApp, e todos os conselheiros 

presentes, ao assiná-lo, aceitam como válido o meio empregado para comprovação da 

autoria e da integridade do documento e de suas assinaturas. 

São Paulo, 21 de maio de 2024 

 
Ivanise Mendes Lima 

Secretária 
 

 
Silvana Maria Krasauskas Pelisser 

Coordenador a 
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